

# 广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2019年8月

22

星期四

农历己亥年七月廿二

总 3495 期

广丰融媒 APP



欢迎下载

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)

## 雷平来我区调研公共文化服务体系建设和文化旅游产业发展情况

本报讯 记者吴柳报道:8月19日至20日,市委常委、副市长雷平率队来我区调研公共文化服务体系建设和文化旅游产业发展情况。区委常委、宣传部长周菊梅,副区长王斐等陪同调研。雷平一行首先来到了广丰区“两馆一中心”(文化馆、图书馆、区融媒体中心)办公大楼建设工地进行实地调研,了解了公共文化服务场所和宣传思想文化场所设施建设情况,并对项目建

设以及建成后的运行提出了指导意见。雷平指出,“两馆一中心”的高起点规划和高标准建设,对于进一步提升我区城市品位内涵和群众幸福指数,筑牢社会主义核心价值观的文化根基,构建现代公共文化服务体系等都具有重要的现实意义。广丰区委、区政府要在确保安全和质量的前提下,强化要素保障,全面加快“两馆一中心”项目建设进程。(下转2版)

## 让垃圾分类成为新时尚

本报记者 吴柳



“会烂的扔到绿色的桶里,不会烂的扔到黄色的桶里”,东阳乡的12个行政村里,上至七八十岁的老人,下至刚上学的孩童,都能熟练地把自家的垃圾分类并倒入垃圾桶。

去年以来,我区认真贯彻落实习近平总书记有关垃圾分类工作的重要指示精神,坚持把农村垃圾分类作为践行生态文明建设和农村人居环境整治的重要抓手,积极探索切实可行的垃圾分类处理方式,走出了一条农村垃圾“减量化、资源化、无害化”的创新之路。垃圾分类正在成为广丰新时尚。

### 以点带面 打造样板树典型

日前,东阳乡举办的垃圾分类国际交流会圆满落幕。记者曾

跟随数十位前来参观、学习、交流的国内外专家、学员们来到交流会现场——管村村。在干净整洁的村主干道旁,80岁的陈奶奶正和她的“闺蜜”坐在门口唠嗑。“平时怎么分垃圾、扔垃圾的?”记者问两位老人家。“剩饭剩菜、烂叶子、西瓜皮要放在绿色的桶里,塑料袋、矿泉水瓶、香烟纸要放在黄色的桶里”,当老人们准确无误地说出垃圾分类投放的方法时,大家都露出了惊讶的神色,“连上了岁数的老人都懂得分类,看来东阳乡的农村垃圾分类真的普及到了每个村民”。

按照“示范先行、典型引路、以点带面、逐步铺开”的工作思路,2018年12月,我区在东阳乡龙溪村、清淤村和管村村等地先行试点。为解决操作层面的困惑,聘请了海归硕士、垃圾分类专家陈立雯女士驻村指导,边实践、边探索、边

创新、边总结,开展了一场农村生活垃圾处理革命,获得了群众的广泛支持和深度认同。通过打造和建设样板点,东阳乡探索出了可借鉴、能推广、有看头的分类模式,为全区垃圾分类发展提供了参考。目前,我区以东阳为样本,结合各乡镇、村居实际,遵循“成熟一个、推广一个,成熟一批、推广一批”的原则,正逐步铺开农村垃圾分类工作。今年上半年,全区共有11个乡镇(街道)全面推广,另有12个乡镇各自选定了3个村居进行试点推广。

### 全民动员 主动作为有新招

要转变农村垃圾治理的固有观念,谁能走好“群众路线”,谁就能把事情做好。而我区在发动群众上,经验充足。

“开始的时候叫他们分,他们都说‘又不是城市里,我们是农村,要这样子分起来干嘛’大家都嫌麻烦,不愿意分。”为了让老百姓能快速接受,经过一段时间的深入调研后,(下转2版)



## 我区召开创国卫工作调度会

本报讯 记者刘质新、曾萍艳报道:8月19日下午,我区召开创国卫工作调度会。区委副书记齐忠有主持并讲话,区人大常委会副主任俞柳君出席。

会议传达了学习了当日上午市委副书记杨文英主持召开的创国卫工作调度会精神,决定对被市暗访组暗访拍摄到存在创国卫问题的社区及其包保单位进行通报批评,通报了自行组织的病媒生物防制工作模拟暗访得分情况。

会议要求,各街区及其包保单位对市区两级暗访组暗访拍摄的问题照单全领,今明两天内整改到位,在此基础上进行举一反三梳理,发现一起,认真整改到位一起。

会议指出,要持之以恒抓整改。认真整改市区两级创卫办交办的问题,既是遵守政治纪律与群众纪律的集中体现,又是巩固好发展好创国卫工作既有成果的重要途径。要持之以恒抓全覆盖。创国卫全覆盖,杜绝创国卫15项颠覆性问题,是夺取创国卫攻坚战最后胜利的基本要义。要持之以恒抓深度保洁。通过开展好清扫清运清洗清洁行动,确保深度保洁。要持之以恒抓整治。25项整治、九大提升、六大重点工作与“促提升、增亮点”行动,涵盖了创国卫基本内涵,是我们创国卫工作重中之重。要持之以恒抓管理精细化。精细化管理的关键,在于管理规范、制度化。要持之以恒抓严管重罚。区交警大队、市监局、城管局、卫健委等执法部门,务必将严管重罚贯穿执法全过程,助推改变一些市民不良生活习惯。要持之以恒抓曝光与通报。区暗访组天天深入五街一区二镇,暗访拍摄各地存在的创国卫问题;五街一区二镇向区创卫办看齐,对被市区两级暗访组暗访拍摄到存在创国卫问题的社区(村)进行通报。

与会人员集体观看了市、区两级暗访组暗访拍摄的电视专题片。

江西红源律师事务所全体律师竭诚为您提供优质、高效的法律服务 主任:陈锡全 手机:13755732888 咨询电话:2619770/2989770

## 统战部工商联合开展「关爱环卫工人助力创国卫」活动

本报讯 记者柯舸报道:为进一步营造全民参与创卫的氛围,发挥统一战线联系广泛的优势,8月16日上午,区委统战部、区工商联组织各有关商(协)会及非公企业家开展了“关爱环卫工人,助力创国卫”活动。

上午7时,在裕丰大道老年门球馆广场上,区委常委、统战部长刘旭涛,副区长王斐参加了区委统战部、区工商联、商会组织“情系环卫工人,助力创国卫”——夏日送清凉活动启动仪式。区工商联全体机关干部、职工、各有关商会代表及志愿者参加了活动仪式。

刘旭涛在仪式上作了热情洋溢的讲话,充分肯定了区环卫工人在创国卫工作中付出了艰辛的汗水,为“提升城市品质,打造大美广丰”所作出的无私奉献。刘旭涛还倡议大家积极响应区委、区政府号召,行动起来,从我做起,文明守法,不乱扔、乱丢、乱吐、乱倒、乱抛,尊重环卫工人的劳动成果,让垃圾不落地,让广丰更美丽。随后,刘旭涛、王斐等领导现场给环卫工人颁发了牛奶、水杯等物品。

据悉,区食品流通商会、零售商会共捐赠了环卫工人牛奶500箱、水杯480个、电风扇13台。为表达对环卫工人的关爱,参加活动的企业家们现场向环卫工人代表送上了慰问礼品。区工商联全体机关干部、职工、(下转2版)

## 便民摆摊 摆出一道靓丽风景线

郑路 本报记者 叶晔

从6月份开始,在我区各街道大大小小的社区里,街道和社区干部深入居民小区进行“便民摆摊”集中接待,与居民“面对面”,收获的是居民群众的信任,领导干部们也因笔下记录的一条条诉求而感到责任在肩。

“7月18日,黄埔名流小区电瓶车停放杂乱,希望相关部门对公共区域进行功能划分,摆放整齐;7月25日,公主楼地下车库积水严重,希望相关单位对其进行督查整改反馈;8月15日,李大爷的家人三十好几,肾结石动过手术,重活干不了,轻活不好找,希望社区干部能帮上忙……”大到交通堵、看病难,小到噪音污染、养犬扰民,摆摊的工作人员热情解答、悉心倾听、一一记录。通过集中接待、上门走访、定点接待等多种方式,收集问题600多个,赢得了许多居民群众的赞誉。

这些群众反映的问题被登记在台账里,社区干部认真进行解答,能现场解决的现场解决,不能现场解决的将带回社区提交“联席会谈”研究审议解决,并进行反馈,有效打通为民服务的“最后一公里”。目前,所收集到的问题办结率超过百分之七十。

如今,这道极具“广丰风味”的例牌菜,被“烹饪”成了深受居民欢迎的“特色菜”。这一切是广丰区各街道领导干部直接联系群众“摆摊有约”的缩影。

据悉,城市基层党建“便民摆摊”主要有两种方式,分别为“线上摆摊”和“线下摆摊”,旨在着力提升全区城市基层党建工作水平和综合治理能力,打造城市基层党建“综合体”,形成一支在居民身边不走的“工作队”。

线下摆摊即由街道党工委统筹安排,每周开展1次以上。在街道驻

社区干部、第一书记、社区干部、社区党员、共建单位、物业公司、楼栋长、驻社区离退休老同志、驻社区党代表、人大代表和政协委员中的党员中选择3-5人组建便民摆摊服务小分队,在社区下辖的商务楼宇、广场公园、住宅小区等人员流动密集场地设立“便民摆摊”服务站,就群众所关心的民生政策、法律法规、组织生活、社区活动等各类事项进行咨询解答,并收集群众反映问题。

线上摆摊主要有两种方式:一是“网格+微信”的形式,以楼栋为单元建立微信群,每户一人入群,发动群众监督,引导大家留言、上传问题。二是数字化党建平台。通过党员手机APP,实时上传诉求和问题,社区工作人员实时完成办理。

“面对面”听民生、解民忧,广丰用温情真切实现了服务群众“零距离”。